

ОРГАН ВАДСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# Вадский Колхозник



Воскресенье  
1 февраля 1942 года  
№ 14 (1504)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

## Обеспечить посевные площади высокосортными семенами

31 января в доме райсовета состоялось совещание председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных партийных организаций.

На совещании были заслушаны доклады с мест о подготовке к весеннему севу и сохранении молодняка колхозами и колхозниками. Ниже мы даем некоторые выступления.

### Полностью засыпать семена

Борьба за высокий урожай начинается с начала весны. Получение хорошего урожая будет зависеть от того, как колхозы подготовят семена, инвентарь, сбрую, коня, людей и т. д.

В сельхозартелях «Безбожник», «Борьба», «Строитель», «Ильич», «Путь к социализму», имени Ленина, «Красный Орел», «Раздолье», «Красный серп» полностью засыпаны семена и другие фонды и уже почти все просортированы.

В колхозах имени Сталина, «9 января» не хватает семян картофеля, колхозники решили обменять картофель на хлеб и взяли обязательства приготовить глазки картофеля.

Имеются и такие колхозы, как «Вазьянец», «Ураган», «Примерный», «Новый быт», «Красная Стрелка», «Красный луч», Ивашкинского сельсовета, «Память Ленина», «Память Чкалова», «Кооператор», «Красная Поляна», «12 декабря», в которых еще не полностью обмолочен хлеб и семена не засыпаны. Руководители этих колхозов т. т. Куликова, Воронов, Мальков, Лукьянов, Клычев, Тюряков, Брылов, Волгин, Белов, Родимов плохо мобилизуют колхозников на обмолот хлеба, а вместе с этим и на засыпку семян.

До весеннего сева остается меньше трех месяцев. Руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы быстрее обмолотить хлеба и полностью засыпать высокосортные семена. Там, где каких либо семян не окажется, необходимо засыпать другими культурами и провести межколхозный обмен.

В этом году не должно быть иждивенческих настроений, потому что в освобожденные от немецких оккупантов области и районы потребуются не мало семян и фуража и государство будет помогать им в первую очередь.

Если колхозы района сумеют полностью обмолотить хлеба и своевременно провести межколхозный обмен, то семенами они будут обеспечены в полной мере. А это мы обязаны сделать, ибо хорошей подготовки к весне от нас требует военная обстановка.

Подготовим высокосортные семена и полностью обеспечим посевные площади!

### Колхоз семенами обеспечен

#### Из выступления председателя колхоза „Первое мая“ тов. Бойцова

В этом году наш колхоз семенами обеспечен лучше, чем в прошлые годы. Яровой пшеницы, овса, вики, гороха, чечевицы, проса, гречи, конопля-семя, клевера, люцерны имеем в достаточном количестве. 457 центнеров семян просортировано. Чтобы получить высокий урожай мы на площади 360 гектаров провели снегозадержание, вывезли в поле 500 центнеров навоза.

Ремонт инвентаря в полном разгаре, отремонтировано сенокосилок 2, плугов — 8, борон — 6, хомутов — 18. До 1 марта ремонт сельхозмашин и сбруи закончим полностью.

Плохо то, что колхоз полностью не обеспечен семенами картофеля, недостающее количество картофеля постараемся обменять на хлеб у колхозников.

### Хорошие семена — залог высокого урожая

#### Из выступления председателя колхоза „Победа“ тов. Яшина

В повышении богатого урожая многое зависит от семенного материала.

Как с семенами дело обстоит в нашем колхозе? Овсян, пшеницы, гречей и коноплей колхоз обеспечен полностью, недостает 150 центнеров картофеля и совсем нет вики на зерно и клевера.

Картофеля постараемся об-

менять на хлеб и часть соберем глазков верхушек картофеля у колхозников.

Ремонтируем хомуты которые до посевной кампании будут все готовы. Но плохо дело обстоит с ремонтом сельхозмашин, нет кузнеца. В ближайшее время постараемся подыскать кузнеца с тем, чтобы к севу подготовиться полностью.

### Быстрее провести обмен семян

#### Из выступления старшего агронома райзо тов. Матвеева

В этом году наш район должен посеять яровых зерновых культур на 2700 гектаров больше, чем в прошлом году. Между тем с засыпкой семян дело обстоит неудовлетворительно, засыпано 45—50 процентов.

Многие колхозы, как «Память Чкалова», «12 декабря», «Кооператор», «Красная Поляна», имени Сталина еще не закончили обмолот хлеба, отсюда и не засыпаны семена. Медленно проходит и сортирование семян. Из 17 триеров работает

только 8. Полностью протрированы семена только в 5 колхозах.

До весеннего сева есть все возможности подготовить семена, если мы в ближайшее время сумеем организовать обмолот и межколхозный обмен семян.

Тов. Матвеев особенно остановился на вопросе семян картофеля и практически продемонстрировал, как срезать глазки-верхушки картофеля и рассказал как их хранить.

### Весна нас не застанет врасплох

#### Из выступления председателя колхоза „Красный штурмовик“ тов. Токарева

Наш колхоз семенами будет обеспечен полностью. На сегодняшний день мы имеем овса 350 центнеров, требуется 294 центнера, достаточно семян гороха, проса, гречи, вики на зерно, тимофеевки, хватит и клевера,

если мы его сумеем в ближайшее время вытереть.

Сейчас колхоз сортирует семена и ремонтирует инвентарь и сбрую. Весна нас не застанет врасплох.

### Сохраним весь молодняк

#### Из выступления председателя колхоза „Спартак“ тов. Ульянина

В этом году в нашем колхозе народилось 7 телят и все живы. Родильное помещение для них отеплено. У нас почти совсем нет сена, мы 120 пудов купили в Ревезени. Мое упущение в том, что я еще не занимался выявлением

народившегося молодняка у колхозников. С завтрашнего дня придется вплотную заняться этим вопросом и постараться не допускать падежа молодняка, как в колхозе, а также и у колхозников.

### Проводить зоотехучебу с животноводами

#### Из выступления зоотехника райзо тов. Чистова

В прошлом году в районе был большой падеж молодняка. Особенно в таких колхозах, как «Память Чкалова» и «Красная Стрелка». В последнем из 13 жеребят пало 5, из 35 телят пало 10, из 56 поросят пало 13, из 34 ягнят пало 16. Здесь и в этом году уже пало 6 ягнят. Это говорит о плохом отношении к молодняку. В 1941 году в Стрелке телят до 20-дневного возраста кормили соломой из-за плохого ухода большой падеж был и в колхозе «Вазьянец».

У нас имеются и такие колхозы, которые хорошо относятся к животноводству, любят свое дело. В сельхозартелях имени Сталина, «Выстрел»

скотные помещения отеплены. Знатная телятница тов. Огольцова за 6 лет работы вырастила 360 телят, в 1941 году она вырастила 52 теленка с среднесуточным привесом 750 граммов. За хорошее отношение к работе облизподком и обком партии премировали тов. Огольцову ценным подарком. А вот правление колхоза, чтобы выдать дополнительную оплату за труд, ищет какую то инструкцию.

Правильно здесь отмечали насчет учебы с животноводами, зоотехникам придется эти замечания учесть и больше проводить зоотехучебу с животноводами.

### Семена просортированы полностью

Как мы готовимся к весеннему севу? Семена пшеницы, ячменя, овса, конопля-семя засыпаны, недостает 11 центнеров вики, которую договорились обменять на другую культуру в колхозе «Красный двигатель».

Семена, которые у нас имеются полностью просортированы и протрированы.

В настоящее время ремонтируем инвентарь и сбрую, половина плугов, борон и хомутов отремонтированы. Осталь-

ной инвентарь и сбрую отремонтируем не позднее, чем 15 февраля.

Навоза вывезли пока только 100 возов, приступили к сбору местных удобрений: птичьего помета и золы.

На лучшую подготовку к весеннему севу вызываем колхоз «Красный луч», Ивашкинского сельсовета.

Председатель колхоза «Безбожник» С. ГАРАНИНА

### Организуем подарки для Красной Армии

Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны вызывают новый подъем среди трудящихся нашего района, укрепляют веру в окончательную победу нашего народа над фашистскими полчищами, вступившими на нашу священную землю.

23 февраля с/г в огне войны наш советский народ будет отмечать 24 ю годовщину образования Красной Армии. Поможет нашей Красной Армии в борьбе с врагом новыми успехами в подготовке к весенней посевной кампании.

Трудящиеся нашего района организуют подарки бойцам, командирам и политработникам. Поступают первые взносы от трудящихся района. Члены сельхозартелей имени Урицкого внесли 500 рублей, «Память Чкалова» — 1500 руб., «Новый быт» — 600 руб., «20 лет РККА» — 600 руб., колхозники Холосто-Майданского сельсовета 1510 рублей.

Это говорит о том, что наш народ любит и заботится о своей родной, любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ф. БАБИН

## УЛИЧНЫЙ БОЙ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 27 января. Спецкорр. ТАСС). Одна из наших частей, сосредоточившись в лесу близ деревни С., поздней ночью начала атаку этого селения. Фашисты, укрепившиеся в С., открыли по нашим наступающим подразделениям сильный минометный и пулеметный огонь и вынудили советских бойцов залечь в снег. В это время подразделение младшего политрука Блинова совершенно неожиданно для врага с фланга ворвалось в деревню. Завязался горячий уличный бой.

Ночную мглу то и дело разрезали вражеские ракеты, немцы стреляли из крупнокалиберных пулеметов термитными пулями, поджигали избы, пытаясь осветить поле сражения, выяснить, с какими силами им приходится сражаться. Но все эти уловки, оказались бесполезными. Наши бойцы занимали дом за домом, выбивая из них и беспощадно истребляя немецких оккупантов.

Настоящим героем проявил себя в этом бою старший сержант пулеметчик М. Ф. Колосов. Ворвавшись в деревню, Колосов установил станковый пулемет в одном из домов и открыл поистине ураганный огонь. За ночь он уничтожил несколько десятков немецких солдат и офицеров. Враги обнаружили пулемет Колосова и решили во что бы то ни стало вывести его из строя. По дому, где находился пулемет, начало бить немецкое орудие. Под разрывами снарядов доблестные пулеметчики продолжали вести огонь. Сам Колосов не отходил от пулемета, пока не был тяжело ранен.

На рассвете деревня С. перешла в наши руки. Немецкое командование, разъяренное неудачами, все чаще

и чаще применяет «психические» атаки, стремясь любой ценой вернуть утерянные позиции. Так, на деревню Б. немцы в течение дня предприняли три «психические» атаки. Эту деревню обороняла только одна наша легкая батарея, которой командовал тов. Пальгов. Он энергично и умело организовал оборону. Выкатив орудия на открытую позицию, Пальгов близко подпускал немцев и бил по ним прямой наводкой. Так были отражены все три яростных атаки врага. С большими потерями немцы откатились назад. На подступах к деревне осталось 150 трупов вражеских солдат и офицеров.

В деревню Л., которую недавно заняли наши войска, ворвались немецкие танки. Это была отчаянная попытка врага вернуть выгодные позиции. Советские воины не дрогнули перед превосходящими силами противника и приняли уличный бой.

Наводчик Клишкин первым принял на себя танковый удар и прямой наводкой уничтожил одну из вражеских машин. Наводчик Гаврилюк прямой наводкой с первого же выстрела вывел из строя второй немецкий танк, наводчик Муравьев подбил третью неприятельскую машину и уничтожил большую группу вражеских автоматчиков. Красноармеец И. И. Гришов под сильным огнем подполз к немецкому танку и бросил в него сначала противотанковую гранату, а затем — бутылку с горючей жидкостью. Вражеская машина вспыхнула как факел.

Враг отступил, не добившись никакого успеха и понеся большой урон в материальной части и в живой силе.

И. ГРИБОВ.

## ОБРЫВОК ПРОВОДА

Трудно вспомнить, сколько раз в тот день Устюшину пришлось отправляться на линию и срывать кабель.

То кабель перебит осколком мины, то его оборвет бесцеремонный танк, то перережет ножами вражеский лазутчик.

Уже смеркалось, когда связист батарея Устюшина вновь потерял связь с наблюдательным пунктом. Он нажимал на клапан. Он кричал, надрываясь изо всех сил. Он дул на заиндевевшую мембрану.

Но телефонная трубка в руках Устюшина не подавала никаких признаков жизни. «Днепр» не отвечал на тревожные вызовы «Алтая».

— Пропал «Днепр», — сказал упавшим голосом Устюшин. — Пропал...

Онемела трубка, — онемел и батарея.

Он молча передал трубку помощнику. Затем вылез из землянки и побежал вдоль кабеля, проваливаясь по пояс в снег. Кабель походил на толстый белый канат; мягкий, пушистый снег осел на нем.

Телефонист пробежал не меньше двух катушек (связисты считают расстояние на катушки провода), и, наконец, он разыскал место обрыва. Вот конец провода, повисший на молоденькой елке. Сейчас он «сведет концы с концами» и

побежит обратно в землянку, подальше от осколков.

Но Устюшина ждала неприятность: больше метра провода вырвало миной и отнесло куда-то в сторону.

Как же быть? Батарея ждет!

Соединить концы провода никак не удавалось. Нехватало этого злостного метрового обрыва. Запасной катушки у Устюшина с собой не было.

Телефонист взял в правую руку один конец провода затем дотянулся и ухватил левой рукой другой конец. Оба конца были оголены от изоляции и кусались на морозе.

Человек, как известно, — проводник электрического тока. А сухой снег служит изолятором. Вот Устюшин и включился в линию.

Он стоял, широко раскинув руки. Связист хотел прилечь или хотя бы присесть на снег. Но провода не хватало.

И до конца боя под сильнейшим обстрелом во весь рост стоял телефонист.

В правой руке, онемевшей от холода и усталости, Устюшин держал «Днепр», в левой руке — «Алтай».

Теплые варежки лежали на снегу у его ног.

Евг. ВОРОБЬЕВ.

Действующая армия.

## Первая конференция румынских военнопленных

В январе месяце текущего года в одном из лагерей для военнопленных состоялась первая конференция румынских солдат, находящихся в советском плену. В работах конференции приняло участие 876 делегатов, представлявших все слои румынского народа. Здесь были рабочие нефтяники и ткачи, ремесленники и служащие, хлебопашцы и батраки. С трибуны конференции выступили люди, принадлежавшие к различным румынским партиям и течениям.

Конференция обсудила один вопрос: «Что надо делать для быстрого окончания войны и для спасения румынского народа и румынской армии».

С докладом выступил военнопленный Ене Георге, механик нефтепромысла из села Глоден, Дымбовицкого уезда. Георге огласил декларацию к румынскому народу, предложенную инициативной группой.

Конференцию приветствовали представители от немецких, венгерских и финских солдат, находящихся в советском плену.

После прений текст декларации был поставлен на голосование. Все 876 делегатов единодушно проголосовали за декларацию и подписали ее.

## Готовьтесь к лыжному кроссу

Товарищи комсомольцы, комсомолки и несоюзная молодежь Вадского района! Великая отечественная война советского народа с немецкими захватчиками вступила в новый и трудный для врага период. Как фашистские головорезы ни хвастались, как ни старались они разгромить нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот до наступления зимы, наши вооруженные силы продолжают отбрасывать врага, ежедневно занимая населенные пункты и города.

Многие из вас, товарищи, не сегодня — завтра будут бойцами нашей доблестной Красной Армии. Помните, что в войне зимой побеждает тот, кто хорошо владеет лыжами и оружием. Я считаю, что вам необходимо все свободное время от работы и выходные дни использовать для лыжной подготовки; организуйте коллективные выходы на лыжах в лес, поле. Комсомолец-лыжник должен преодолевать труднодоступные горные участки, крутые повороты. Везде он должен проявлять умение, ловкость, сноровку, стойкость и упорство.

Я надеюсь, что вы научитесь в совершенстве владеть лыжами, подготовитесь и примете активное участие в военизированной комсомольском кроссе имени 24 годовщины Красной Армии.

Бывший член колхоза

«Победа», ныне боец РККА

А. Козлов.

## ЧЕСТНО ТРУДИТЕСЬ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Дорогие товарищи! Озверевший враг пытался захватить жизненные центры нашей прекрасной, любимой родины — Москву и Ленинград, поработить нас — свободолюбивых граждан. Но не вышло. От мощных ударов наших доблестных красных воинов враг откатывается все дальше — на запад, оставляя на поле боя много убитых, раненых, большое количество вооружения, танков, автомашин и другие трофеи. Однако, не надо забывать, что враг еще силен, мно-

го еще потребуется сил для окончательного уничтожения врага.

В нынешнюю отечественную войну почти нет разницы между фронтом и тылом. Поэтому вам, дорогие товарищи, необходимо работать на своих колхозных полях вдвое — втрое больше, чем в довоенное время. Знайте, что своим честным трудом вы помогаете нам, бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, громить фашистское зверье.

Боец В. Ф. Сухов.

## Готовьте к весеннему севу семена

Товарищи колхозники и колхозницы! Примерно через три месяца начнется самый ответственный период в проведении полевых работ — весенний сев.

Для того, чтобы сев прошел своевременно, в установленные сроки, необходимо к весне хорошо подготовиться. Большое значение в проведении сева имеют семена. Хорошие, кондиционные семена — залог высокого урожая. Поэтому вам, дорогие товарищи колхозники,

необходимо весь семенной материал подготовить до начала сева.

Я, как вам известно, нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, участвую в боях против немецких захватчиков. Заверяю вас, товарищи, что я с честью оправдаю звание Красного воина.

Красноармеец И. Моругон, до армии работал председателем колхоза «Новый быт».

## Боевая подруга — сестра

Вспомним, товарищ, ночные привалы, Махорочный дым у костра. И как песню тогда нам с тобой напевала Боевая подруга — сестра.

Если грусть и тоска на бойцов нападет, Трудно тоску разогнать. И в эту минуту на помощь придет Сестра и начнет запевать.

Если в жарком бою станет трудно бойцу Ему нужно скорее помочь,

В эту минуту, как сокол, быстра. Боевая подруга — сестра.

И там, где идет ожесточенный бой, Всюду сестра следит за тобой. Раны она бойцам перевязает, Ласково слово каждому скажет.

Вспомним, товарищ, ночные привалы, Махорочный дым у костра. И как песню тогда нам с тобой напевала Боевая подруга — сестра.

В. Ганин.

## Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командированные на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала. (ТАСС).

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.